

2011年6月12日

題目: 我們都是備受 / 被受污染的人

經文: 羅馬書 5:12; 5:18-19; 6:23

羅馬書 5:12 「這就如罪是從一人入了世界，死又是從罪來的，於是死就臨到眾人，因為眾人都犯了罪。」

羅馬書 5:18-19 「如此說來，因一次的過犯，眾人都被定罪，照樣，因一次的義行，眾人也就被稱義得生命了。因一人的悖逆，眾人成為罪人，照樣，因一人的順從，眾人也成為義了。」

羅馬書 6:23 「因為罪的工價乃是死，惟有神的恩賜，在我們的主基督耶穌裏，乃是永生。」

(一) 我們都是備受污染的人

起雲劑 Cloudy agent; Emulsifier 一這三兩週，若有留意新聞，一定聽過這名詞，在台灣可以說鬧得滿城風雨，被形容為三十年來台灣最嚴重的食品安全事件，又被傳媒比作兩年前在中國大陸所發生的三聚氰胺毒奶粉事件，這是台灣版的三聚氰胺。

起雲劑是一種合法的食品添加劑，常見的成份是阿拉伯膠（天然的植物膠），乳化劑（穩定劑），精製的棕櫚油或葵花油混合而成，可使不能互溶的東西（如：水滲在油中）的成份乳化，不會凝結成塊，令色澤也均勻。

起雲劑使用十分廣，包括果汁，果凍，乳酸菌（益力多），運動飲料等。我們在市面上購買的果汁，不是 100% 純果汁，只有 10% 左右，為甚麼看起來像純果汁，那麼多的水，那麼少的果汁，還有香味，還有比純果汁還好看的顏色，原因在那裏？就是加上起雲劑。

起雲劑，顧名思義，起雲劑加在飲品中，乳化作用會使液體，果汁呈類似雲霧狀，因此稱之為起雲劑。

塑化劑 Plasticizer --- 在食品中可使用的起雲劑，其中起雲劑的成份是天然植物油。天然植物油（棕櫚油）的價錢不便宜，奸商找到便宜的代替品，就是塑化劑 (DEHP)；塑化劑的價錢比棕櫚油便宜五倍。塑化劑是工業產品如沙發，汽車座椅，膠喉管，化粧品和玩具的加工塑料，目的也是要使塑料在液態時能均勻分佈，有乳化作用，效果等同起雲劑，為了減低成本，所以，加在飲品中，因為塑化劑是無色無味的液體，不容易發覺。但後果嚴重，影響分泌系統，女性早熟，男性變得女性化。食物被污染了。

三聚氰胺 --- $C_3H_6N_6$ C: Carbon; H: Hydrogen; N: Nitrogen

人稱之為蛋白精。奶農送往奶粉廠的牛奶，經常驗出蛋白質不夠，蛋白質其實內含有豐富的氮，一種工業用的化學品 --- 三聚氰胺，與甲醛 Formaldehyde，合成為一種叫樹脂的東西，用來製做硬膠板和廚房櫃門等的材料，三聚氰胺這化學品，內中有氮，佔 69%。奸商發現，加入之，以保證蛋白質足夠，因為化驗員只測試牛奶中的氮是否達到標準。在牛奶內使用三聚氰胺後果嚴重，長期攝取，生殖能力受損，膀胱結石，腎結石，引致衰竭。食物被污染了。

輻射；核輻射 --- 三月份，日本大地震後，核子發電廠受嚴重破壞，帶來輻射污染，核輻射污染的憂慮。

輻射是甚麼？世上的物質由細小的分子，再細小的原子組成，原子有原子核，而輻射主要由原子釋放出來。原子有一特性，會衰變。宇宙中充滿輻射，我們就是暴露在輻射中，因為太陽光綫有輻射，水和空氣都有輻射，無線電波有輻射，電腦螢幕，電視螢幕有輻射...光綫，無線電波的輻射不足改變物質的性質、生物的性質，不用害怕，但有些輻射足以使生物組織有著化學的變化，做成傷害，起碼電腦螢幕是這樣。輻射因為是無色，無味，無法感覺到時，已受很大傷害，但可用儀器探測和量度。

日本核電廠所泄漏出來的輻射類型是碘 131 及鈾 137。污染了空氣，環境，生物會引致癌病，白血病，貧血。

(二) 我們都是在受污染的人

出淤泥而不染？《愛蓮說》選自《周元公集》，由北宋著名哲學家周敦頤（1017-1073）所作。《愛蓮說》表明了周敦頤對蓮花「出淤泥而不染，濯清漣而不妖，中通外直，不蔓不枝；香遠益清，亭亭淨植；可遠觀而不可褻玩焉……」的讚賞。比喻生於污濁的環境却不受污染，依然保持純潔的品格。

世界上充滿著罪惡，同意嗎？近墨者黑！常見的污染，精神污染；粗言穢語(講粗口)。

(三) 我們都是已被污染的人

羅馬書 5:12「這就如罪是從一人入了世界，死又是從罪來的，於是死就臨到眾人，因為眾人都犯了罪。」始祖亞當夏娃犯罪，罪入了世界，人已被污染了。

(四) 污染了，如何解救？

(1) 多喝水 --- 可稀釋 --- 塑化劑

(2) 多服碘 --- 可抵禦 --- 核輻射

剛說到，這次日本核電廠輻射泄漏，輻射類型是碘 131，因此找來它的同位素藥片 - 碘，不是醫治，乃是用碘以使人甲狀腺對碘 131 不吸收。碘在人體甲狀腺不易積聚，很快會排出體外，那就不會做成人體過多碘 131 或銫 137。

(3) 多行善 --- 可稀釋？

無論人如何多行善事，也不能擺脫人有罪性，人不能靠善行得救，以炒蛋作個比方，今天晚上你準備燒個「炒蛋」作為其中一道餸菜。有六只雞蛋，你打了第一只雞蛋，發現是壞的，心想，尚有五只好蛋，所以，你把這六只蛋都炒在一起，家人會接受嗎？他們會吃嗎？你會吃嗎？

同樣的，我們的生命當中，也作了不少好事、善事，但作用可能只是在心理中作稀釋，這不是解救之法。

(4) 靠主血 --- 可洗淨 --- 可稱義

羅馬書 5:18-19「如此說來，因一次的過犯，眾人都被定罪，照樣，因一次的義行，眾人也就被稱為義得生命了。因一人的悖逆，眾人成為罪人，照樣，因一人的順從，眾人也成為義了。」

羅馬書 3:23-26「因為世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀，如今卻蒙神的恩典，因基督耶穌的救贖，就白白的稱義。神設立耶穌作挽回祭，是憑著耶穌的血，藉著人的信，要顯明神的義，因為祂用忍耐的心，寬容人先時所犯的罪，好在今時顯明祂的義，使人知道祂自己為義，也稱信耶穌的人為義。」

約翰一書 1:9-10「我們若認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義，我們若說自己沒有犯過罪，便是以神為說謊的，祂的道也不在我們心裏了。」